

第二十八課 复活身体的荣耀

第一时段 (Welcome): 欢迎你来(10 分钟)

目的：以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段 (Worship): 敬拜赞美(10 分钟)

目的：以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面。

第三时段 (Word): 话语分享(45 分钟)

讨论问题 (破冰问题): 在基督信仰中，你认为有哪些教义超出了人可以理解的范畴？请举一个例子。你是如何面对这些超越人理性的教义的？

经文主题: 死人必将复活，人属血气的身体在末日也必将转变成灵性的身体。因此，信徒务要坚固、常常竭力多做主工。

经文: 哥林多前书 15:35-58

背诵经文: 林前 15:57-58

「感谢 神，使我们借着我们的主耶稣基督得胜。所以，我亲爱的弟兄们，你们务要坚固，不可摇动，常常竭力多做主工；因为知道，你们的劳苦在主里面不是徒然的。」(林前 15:57-58)。

本课目的:

- 1) 使组员了解末后人必然复活的事实；
- 2) 引导组员思想复活这一事实对我们现实生活的影响。

结构: 展现经文的结构、层次。反映本段经文中的层次、思想脉络。

- 1、从受造之物的相似特征来描述复活的身体 (15:35-44a)
 - 1) 现在所种之物的形体与将来所成之物的形体截然不同 (15:35-37)
 - 2) 各物均被神赐予不同的形体与荣光 (15:38-41)
 - 3) 复活前后身体的对比 (15:42-44a)
- 2、属天身体存在的必然性 (15:44b-49)
- 3、属地身体最终必将转变为属天身体 (15:50-57)
- 4、信徒务要坚固、常常竭力多做主工 (15:58)

背景资料:

上文下理：在哥林多教会中，有人宣讲说没有死人复活这件事。这个错谬的观点与基督福音核心真理完全相悖，拆毁基督信仰的根基。因此，保罗从以下两个方面驳斥了这一错谬观点：1) 福

音的核心真理就是耶稣照圣经所说，为我们的罪死了、埋葬了，又照圣经所说第三天复活了（15:3-8）；B、若没有死人复活的事，耶稣基督也就没有复活了，我们的信也就是徒然的（15:17）。然后，保罗强调：不仅基督已经从死里复活、将来要掌管万物，而且所有在基督里的众人也都要复活。保罗也因这个盼望而天天冒死传讲基督的福音。最后，保罗在本段经文中回应随之而来的另外两个问题“死人怎样复活？要带着什么身体来呢？”

观察与解释（如時間不夠，可先分享有※的題目）

1、从受造之物的相似特征，来形容复活的身体（15:35-44a）

〔³⁵或有人问：“死人怎样复活，带着什么身体来呢？”³⁶无知的人哪，你所种的，若不死就不能生。³⁷并且你所种的不是那将来的形体，不过是子粒，即如麦子，或是别样的谷。³⁸但神随自己的意思给他一个形体，并叫各等子粒各有自己的形体。³⁹凡肉体各有不同：人是一样，兽又是一样，鸟又是一样，鱼又是一样。⁴⁰有天上的形体，也有地上的形体；但天上形体的荣光是一样，地上形体的荣光又是一样。⁴¹日有日的荣光，月有月的荣光，星有星的荣光；这星和那星的荣光也有分别。⁴²死人复活也是这样：所种的是必朽坏的，复活的是不朽坏的；⁴³所种的是羞辱的，复活的是荣耀的；所种的是软弱的，复活的是强壮的；⁴⁴所种的是血气的身体，复活的是灵性的身体。〕

经文内容概述：不相信死人复活或对死人复活有困惑的人会发出这样的质疑：“死人怎样复活呢？复活后人要带着什么身体来呢？”保罗毫不客气的称呼这些人为“无知的人”，并借用籽粒与籽粒发芽、长成后形体的截然不同，以及人、兽、鱼等受造之物有不同的身体和荣耀来说明，复活的身体与现在人属血气的身体是截然不同的。

1) 关键字词：

「形体」(V38、40)：即身体。

「荣光」(V40)：荣耀。

「朽坏」(V42)：毁灭、毁坏，衰败。

「羞辱」(V43)：不名誉，卑贱，羞耻。

「软弱」(V43)：胆怯，不坚强，不强大，身体软弱无力。

「强壮」(V43)：权柄，能力，力量。

「血气」(V44)：属乎血气的，关乎生命的，属乎情欲的。

「灵性」(V44)：属于灵的，属灵的；指人内在的生命。

2) 分享讨论 1：将来复活的身体与人现在的身体有哪些不同？

3) ※ 分享讨论 2：你如何理解「无知的人哪，你所种的，若不死就不能生。」(15:36) 这节经文的？你认为基督徒的死和生分别是指什么？你觉得自己该怎样在基督里经历“死”和“生”呢？

2、屬天身體存在的必然性 (15:44b-49)

「若有血氣的身体，也必有靈性的身體。⁴⁵ 經上也是這樣記着說：「首先的人亞當成了有靈的活人」；末后的亞當成了叫人活的靈。⁴⁶ 但屬靈的不在先，屬血氣的在先，以後才有屬靈的。⁴⁷ 第一個人是出于地，乃屬土；第二個人是出于天。⁴⁸ 那屬土的怎樣，凡屬土的也就怎樣；屬天的怎樣，凡屬天的也就怎樣。⁴⁹ 我們既有屬土的形狀，將來也必有屬天的形狀。」

經文內容概述：我們既然從亞當繼承了會朽壞的血氣身體，也必定從基督繼承不朽壞的屬靈身體。

1) 寶貝字詞：

「首先的人亞當」(V45)：就是第一位受造之人、人類的始祖亞當。

「末后的亞當」(V45)：指耶穌基督。參考經文：「死既是因一人而來，死人復活也是因一人而來。在亞當里眾人都死了；照樣，在基督里眾人也都要復活。」(林前 15:21-22)。

「亞當乃是那以後要來之人的預像。只是過犯不如恩賜，若因一人過犯，眾人都死了，何況 神的恩典，與那因耶穌基督一人恩典中的賞賜，豈不更加倍地臨到眾人嗎？」(羅 5:14-15)。

「那屬土的怎樣，凡屬土的也就怎樣」(V48)：那屬土的因自己的罪死了，凡屬土的也就死了。「這就如罪是從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪。」(羅 5:12)。

「屬天的怎樣，凡屬天的也就怎樣」(V48)：那屬天的從死裏復活，凡在基督裏睡了的人也要從死裏復活。「如此說來，因一次的過犯，眾人都被定罪；照樣，因一次的義行，眾人也就被稱義得生命了。」(羅 5:18)。

2) 分享討論 3：我們屬土和屬天的源頭分別是誰？我們是怎樣歸屬於這兩個源頭的？

3、屬地身體到屬天身體的轉變 (15:50-57)

「⁵⁰ 弟兄們，我告訴你們說，血肉之體不能承受 神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。⁵¹ 我如今把一件奧秘的事告訴你們：我們不是都要睡覺，乃是都要改變，⁵² 就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候。因號筒要響，死人要復活成為不朽壞的，我們也要改變。⁵³ 這必朽壞的總要變成不朽壞的，這必死的總要變成不死的。⁵⁴ 這必朽壞的既變成不朽壞的，這必死的既變成不死的，那時經上所記「死被得勝吞滅」的話就應驗了。⁵⁵ 死啊！你得勝的權勢在何處？死啊！你的毒鉤在何處？⁵⁶ 死的毒鉤就是罪，罪的權勢就是律法。⁵⁷ 感謝 神，使我們借着我們的主耶穌基督得勝。」

經文內容概述：必朽壞的血肉之體不能承受不朽壞的神之國。並非所有基督徒都要經歷死亡，而是所有的基督徒都要經歷從朽壞的身體轉變到不朽壞的身體。因為神使我們藉着我們的主耶穌基督得勝。

1) 寶貝字詞：

「死的毒钩就是罪，罪的权势就是律法」(V56): 所有蒙恩得救的基督徒是已经脱离了罪和死的权势了：「² 我们向罪死了的人，怎么可以仍然活在罪中呢？……¹² 所以，不要容罪在你们必死的肉身上掌权，使你们顺从肉身的私欲，……²² 现在你们既然从罪里得了释放，作了 神的奴仆，就有成圣的果子，那结局就是永生。²³ 因为罪的工价就是死，但 神的恩赏，在我们的主基督耶稣里，却是永生。」(罗 6:2-23)。

2) 分享讨论 4: 根据本段经文内容，复活的次序是什么？

4、信徒务要坚固、常常竭力多做主工 (15:58)

「所以，我亲爱的弟兄们，你们务要坚固，不可动摇，常常竭力多作主工，因为知道你们的劳苦，在主里面不是徒然的。」(林前 15:58)

1) * 分享讨论 5: 你觉得保罗在这里勉励信徒“常常竭力多做主工”的原因是什么？

5、* 应用分享: 1) 你觉得你现在可以在哪些事情上“常常竭力多做主工”？

2) 你觉得该怎么面对在“常常竭力多做主工”的过程中所受的劳苦、委屈、误解呢？

第四时段 (Work) : 祷告服事 (10 分钟)

请小组长带领，为彼此需要祷告。目的:互相代祷、操练恩赐、彼此服事、传扬福音。

祷告内容:

- 为小组组员需要祷告；
- 为小组负责关怀的宣教士祷告；
- 为教会事工、其他弟兄姊妹们的需要祷告（详见Bulletin）
- 为所求得神应允或其他事项感谢神……